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MTNM312E: KLASSZIKUS ALGEBRA BEUGRO — MINTA

Minimum 12 pontot el kell érni, kiiléonben a vizsga elégtelen!

1. Feladat. (12 pt.)
Igaz vagy hamis? A vélaszokat nem kell indokolni; helyes valasz 1 pont, hianyzé valasz
0 pont, helytelen valasz —1 pont.

igaz hamis

O (O Tetszbleges A, B itéletekre, A, B implikicioja mindig igaz, ha A logikai ér-
téke hamis.
A (=B« A) A—(AV B) formula tautologia.
A (Vx)(P(z,y) — (Jy)P(x,y)) formulaban az y szabad valtozo.
Tetsz6leges f, g € T[x] polinomokra deg(f + ¢g) = max(deg f, degg).
Tetszoleges f, g polinomokra Inko(f, g) ~ Inko(f2, g).
Ha Inko(f,g) | 1, akkor az fu + gv = h diofantoszi egyenlet megoldhato.
Barmely test feletti polinom pontosan akkor irreducibilis, ha nincs gyoke.
Az 23 4 222 + 2 € Zs[z] polinom irreducibilis.
Minden hatodfoki valés egyiitthatés polinomnak van gyoke R-ben.
Legyen f € C|x] és k € N. Ha a ¢ komplex szam k-szoros gyoke f-nek, akkor
am (k — 1)-szeres gyoke f'-nek.
Zy[z]-ben teljesiil az * + 23 + 2? + 4+ 1 =1 (modz? + z) kongruencia.
Z3[z]/ (22 + 22% + 22 + 1) 27 elem test.
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2. Feladat. (2 pt.)
Irja le Bézout tételét.

3. Feladat. (3 pt.)

Adjon példat olyan f € R[x] polinomra, amely
(a) masodfokd és nem irreducibilis;
(b) harmadfoku és ireducibilis;
(c) Inko(f, (2 —3x +2)) =z — 2.
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4. Feladat. (3 pt.)
Mondja ki a Lagrange interpolacios tételt.

5. Feladat. (2 pt.)
Adjon példat 8 elemii testre. (Igazolja is, hogy test.)

6. Feladat. (2 pt.)
Adja meg algebrai szam minimalpolinomjanak definici6jat.



